
IDEE DE PROIECT 
 

 
Regiunea de dezvoltare Regiunea de dezvoltare centru 
Titlul Proiectului „Consolidarea serviciului medical din L/T „Ştefan cel Mare”or. Şoldăneşti” 
Domeniu (turism, infrastructură, 
mediu, etc,) 

Sănătate 

Localizare Or. Şoldăneşti     L/T „Ştefan cel Mare” 
Obiectivul general al proiectului Renovarea şi utilarea cu inventar medical modern a cabinetului  medical al 

L/T „Ştefan cel Mare” conform standardelor medicale.                                     
Succintă descriere proiect La Liceul Teoretic „Ştefan cel Mare”, cea mai mare instituţie de învăţământ  

din or. Şoldăneşti şi din raion, se încalcă dreptul la îngrijirea medicală de 
calitate  a  541 liceeni, 42 profesori şi 13 lucrători auxiliari. 
 Liceul nu dispune de un cabinet medical înzestrat corespunzător 
cerinţelor sanitare (nu are izolator). Ocupă o încăpere cu o suprafaţă de 
15 m2.  spaţiu insuficient pentru găzduirea  echipe medicale alcătuită din 3 
medici şi un asistent medical. 
  
Examenul medical profilactic al echipei de medici este deseori superficial, 
de aceea unele boli la copii nu sunt depistate la timp.   E imposibil ca 
asistenta medicală să acorde calitativ şi rapid ajutorul medical de urgenţă. 
  
 Dotarea cu utilaj medical este insuficientă:  cântarul este defectat (cu 4-5 
kg eroare ), tabelele pentru aprecierea acuităţii vederii lipsesc, lipseşte 
numărul necesar de termometre medicale, bancheta confecţionată de 
asistenta medicală abia de ţine un copil mic, lipsesc lămpile bactericide.  
De aceea în situaţie de carantină ( 2 focare de hepatită în 2007 şi 
actualmente focar de  gripă ) se face dezinfecţie cu clor, ceea ce este 
dăunător organismului.  
 
Din datele oferite de Centrul  de Medicină Preventivă  indicii ce 
caracterizează starea sănătăţii copiilor instituţionalizaţi în instituţiile  
preuniversitare ale or. Şoldăneşti, manifestă o tendinţă de stabilizare, cu 
structura morbidităţii stabilă, dar e îngrijorător faptul că pe primul loc se 
află bolile căilor respiratorii-17,1, iar locul II îl ocupă  bolile ochiului-13,3%. 
 
 Din datele furnizate de medicul oculist Ioncu Mihai de cele mai dese ori 
bolile ochiului pot fi tratate dacă pacienţii se adresează la timp. În mare 
parte  agravarea  bolilor ochiului sunt cauzate de adresarea  târzie la 
medic. Examenele profilactice periodice efectuate în condiţii bune de lucru 
în instituţia şcolară pot să depisteze la timp tulburările de vedere, dar 
cabinetul medical din L/T „Ştefan cel Mare” nu dispune de un set de  
tabele  pentru aprecierea acuităţii vederii.  
 
Dacă această problemă  nu va fi soluţionată morbiditatea generală a 
copiilor din L/T „Ştefan cel Mare” va fi în creştere. Iată cum  arată statistica 
îmbolnăvirilor în această instituţie conform datelor furnizate de CMP:  
2005-548,6 cazuri la 1000 de copii, 2006 – 341,9  şi 2008 – 434,1. 
Analizând cifrele observăm că starea sănătăţii elevilor continuă să se 
agraveze. Numărul de elevi încadraţi în grupa de risc a crescut din 2005, 
cu 3%, iar numărul elevilor ce nu au fost bolnavi nici o dată în timpul anului 
şcolar s-a redus considerabil. Se observă o creştere de 2 ori  a cazurilor 
de miopie. 
 
De soluţionarea acestei probleme este responsabilă APL Şoldăneşti, care 
în fiecare  an din bugetul local reuşeşte să acopere cu greu  necesităţile în 
medicamente ale cabinetului medical (suma de 1000 lei). 
  
În legătură cu starea actuală epidemiologică, de creştere a   numărului 
bolnavilor infectaţi de virusul A(H1N1) în republică,  cât şi altor viruşi 
gripali, în scopul minimizării riscului de infectare în rîndul liceenilor e 
necesar de urgenţă de reamenajat  cabinetul medical care să dispună de 



izolator şi spaţiu pentru desfăşurarea calitativă a examenelor medicale 
periodice şi asistenţă de urgenţă, cîr şi de dotat cu inventarul medical 
modern şi medicamente. 
 
 Spaţiul clădirii L/T „Ştefan cel Mare” din or. Şoldăneşti,  permite 
extinderea suprafeţei cabinetului medical. 
     

Activităţi necesare 1. Informarea populaţiei despre desfăşurarea proiectului.  
2. Desfăşurarea campaniei de colectare de fonduri.   
3. Renovarea cabinetului  medical vechi a liceului.   
4. Construirea izolatorului medical lîngă cabinetul medical în cadrul 

L/T „Ştefan cel Mare”.  
3. Dotarea cabinetului medical şi izolatorului cu mobilier şi inventar 
medical modern. 

Rezultate aşteptate În rezultatul implementării acestui proiect se va asigura dreptul  la 
îngrijirea medicală de urgenţă calitativă pentru 596 cetăţeni din localitatea 
Şoldăneşti şi localităţile învecinate. 
 
Cabinetul  medical renovat  şi dotat conform cerinţelor sanitare moderne 
va asigura condiţiile necesare echipei de medici  să efectueze examenul 
profilactic de calitate. 
 
Va creşte calitatea depistării  tulburărilor de sănătate precoce, astfel pre-
ntâmpinând bolile cronice: ale ochilor, respiratorii etc. la copii 
instituţionalizaţi în L/T „Ştefan cel Mare”. 
 
Proiectul va mobiliza şi va educa cetăţenii  la activităţi comunitare, 
dezvoltând   spiritul de voluntariat. 
 
 Indicii ce caracterizează starea sănătăţii copiilor instituţionalizaţi din L/T 
„Ştefan cel Mare” se vor îmbunătăţi.  
 
 

Statutul proiectului Există spaţiu pentru cabinetul medical şi necesită extindere.  
 

Potenţiali parteneri de 
implementare 

Administraţia Publică Locală 

Durată estimativă 6 luni 
Costuri estimative 35000 renovare şi reparaţie 

15000 inventar medical 
 

Condiţionalitate şi riscuri Motivarea întreprinzătorilor 

Potenţiale surse şi  valori de co-
finanţare locale: (publice şi private) 

Bugetul APL: 5000 
Asociaţia Părinţilor: 2000 
Nume: Tinică Aliona 
 

Instituţie: Primăria Şoldăneşti 

Adresa poştală: 
or. Şoldăneşti 
str. Jucov 2 
ap.35 
 

Tel/fax: 
Tel: (0272) 2 23 05 
Mob: 079010420 
Fax:(0272)2 23 19 
 

Date persoana de contact: 

 
Email:aliona_tinica@yahoo.com 

mailto::aliona_tinica@yahoo.com


 
 


